

暴雨后爱车保养 车浸水后该如何处理

俗话说“常在河边走哪有不湿鞋”，天天开车的朋友冷不丁的就会碰上一场突如其来的暴雨袭击，导致车辆浸水，那么车辆浸水后究竟该如何处理呢？

车辆浸水后如何处理

1. 谨慎涉水行驶

如果车辆被水淹，水位较高，车主不要强行启动发动机，首先应关掉电源，联系保险公司或修理厂的人，由其到现场进行处理；如果水位不高，车主可自行将车辆开到修理厂或保险公司定损点进行检查，发现有零部件损坏，可向保险公司索赔。值得提醒的是，在通过积水时千万不要“收油”，以免管道将水倒吸进发动机。

2. 熄火后千万别重启

进入缸体的积水不具备润滑作用，重新启动发动机会造成发动机活塞、缸体等严重磨损，严重者导致发动机报废。

3. 车库排水系统要自查

如果你的爱车停放位置属于水浸高危地段，平时就应该多了解车库的

排水情况。遇到多雨季节，应将车开到安全的地方停放。

交修事宜很关键 确认车辆“未启动”

很多人以为车一旦被拖到维修站，就万事大吉了，其实不是。有一个真实的案例：一个车主的车被拖到维修站后，被维修站告知，车辆发动机受损，需要大修。车主找到保险公司要求赔付，保险公司说车辆是由于维修站检修失误，造成车辆发动机连杆严重变形，才导致需要大修，因此保险公司不负责。但由于车主无法举证是维修站的工作人员失误导致车辆受损，只能自己蒙受巨大的损失。因此，车主第一时间要做好与维修站的交修事宜。

1. 在维修工单上，确认车主自己没有启动车辆

也提醒维修站的工作人员在检修时，不能尝试启动车辆去检查存在的问题。

2. 一定要找一家信得过的4S店 按流程一步一步做好检修确认工作，并保留单据。(高峰)



高压清洗机洗车步骤及注意事项



爱车的日常清洗与保养十分重要。专业洗车养护店能让我们的爱车焕然一新，但我们自己也有必要学会使用便捷的清洗机来给汽车做清洗工作，那么在使用高压清洗机洗车时应该注意哪些问题，有哪些步骤呢？

1. 先冲掉泥沙

用高压水枪清洗时，从上到下将泥沙从车身表面冲掉，然后再清洗车的后部，最后洗车的下部。要注意将车轮和制动盘、翼子板和栅网上所沾的泥巴冲洗干净。

2. 喷洒洗车液

冲洗干净车身之后接下来该给车上液了，将洗车液均匀泼洒在车身上，用多功能

高压清洗机或者手工将洗车液擦拭均匀。不要使用洗衣粉、肥皂等。

3. 用洗车海绵擦拭车身

用洗车海绵将车身擦拭一遍，然后使用高压水枪冲洗干净。

4. 清除污渍

仔细清除车身上残留的污渍，必要时使用除垢水。

注意：在清除污渍时要沿着与汽车行驶相垂直的方向擦拭。

5. 将车身水分擦干

将污渍清除完以后就用清水将车清洗干净。然后将水分擦干，要保证整个车都没有水迹。(张涅)

开车实用必学 怎样让车窗不起雾

起雾有两个条件，一个是湿度高，一个是温度低，两者缺一不可。

原因一：在空气湿度一定的情况下，车窗温度低于露点温度时，就会在车窗表面形成结露，这也就是我们经常看到的前挡风玻璃起雾现象。

原因二：在车窗两侧出现一定的温差，温度低的表面水分的饱和蒸汽压低于周围环境的蒸汽压时，水汽就向玻璃表面聚集，以微小的水珠形式渗析出来而形成雾气。

如果露点温度高于0℃，则形成结露现象，如果露点温度低于0℃则变成结霜。

避免车窗起雾的方法：

方法一：喷涂防雾剂。将少许防雾剂喷于汽车玻璃上，再擦拭干净，在擦亮玻璃的同时，在玻璃上形成一薄层透明的保护膜，它可以有效地防止水汽在玻璃上凝结，特别适用于寒冷的冬天。可以替代防雾剂还有洗洁精、肥皂水、甘油、酒精或盐水等，晾干后用麂皮或柔软的干布擦净多余纤维，能在几

天之内保证车玻璃不会蒙上雾气。

方法二：空调制冷法。利用空调的制冷除湿功能去除雾气。夏天特别是多人进入车内以后，没有及时开空调，人呼出的气体湿度较大，很快前挡风玻璃就会起雾。这时可打开空调向前挡风玻璃吹冷风，片刻即可除去前挡风玻璃上的雾气。但是如果湿气过大，开空调效果不明显时，可稍微打开一点车窗，快速降低车内的湿度，当然也可以和空调配合使用，见效会更快些。

方法三：空调暖风法。利用降低温度差的方法去除结雾。冬季用暖风往玻璃上吹，快速把前玻璃温度提高，可防止前挡风玻璃的雾气过重，但有一点说明，后面和侧面的玻璃温度升得慢，因此需要较长时间才能去除全部的雾气。注意：无论是自动还是手动空调，空调打开，有利于除湿；但空调温度不要处于最冷位置，否则长时间除霜风挡玻璃外侧容易起雾。

(乌奇)